

Samoborski List izlazi svakeg 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se  
**TRG KRALJA TOMISLAVA**  
(tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglas, koji se više puta uvrtičuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

## Patronat (kolatura) rkt. župnih crkvi.

(Nastavak.)

### II. Gradjevna dužnost kod gradnje i popravka župnih dvorova.

Glede popravka župnih dvorova i sastavnih dijelova kojima spadaju i prostorije za služinčad; praona, krušna peć i drvarnica, makar sve te prostorije i nebile pod jednim krovom, određuju postojeći propisi:

a) Svaki župnik dužan je pod inakom naknadom štete u dobrom stanju držati župni dvor i u tu svrhu prema postojećem običaju sam o svom trošku obavljati sve manje popravke, primjerice: popravke prozora, ključavnica, peći, krećenje stijena i slično.

b) U župama u kojima župnik nema po popisu dohodaka (conscriptio proventuum) od godine 1802. iz nekretnina dohodka preko 500 for. na godinu, dužan je patron župe o svom trošku obavljati sve ostale popravke (osim onih pod sl. a).

c) U župama u kojima župnik po navedenom popisu ima iz nekretnina veći dohodak od 500 for. nosi patron samo troškove većih popravaka, a manje popravke oko župnog dvora (osim onih pod sl. a) koje nosi svaki župnik bez obzira na dohodak — imade obavljati o svom trošku župnik.

Medju manje popravke u smislu slova c) — koji padaju na teret župnika — spadaju po propisima i popravci pojedinih dijelova krova i žbuke stijena, popravci vrata i td. medju veće (koji padaju na teret patrona): gradnja većega dijela stijene ili krova, popravak noda u sobama i ovome slično.

Kad nastane nužda s nova graditi župni dvor; nosi trošak potrebne i svrsi shodne gradnje patron župne crkve, a medjutu ima se pobrinuti za drugi pristojni stan župniku.

Kad nastane potreba graditi ili popravljati župni dvor dužni su župljani davati sve potrebne ručne i vozne težake (osim dakako kod popravka pod a).

## Zjalićev rad u Novoj Gradiški.

«Sveta Cecilija» donosi od Dragutina Zjurića ml. — Nova Gradiška.

Mladenački rad uvijek je pun zanosa i odlučevljenja, on udara temelje poznijoj djelatnosti i nastojanju. Takav početni rad bilo je i djelovanje blagopok. Milana Zjalića u Novoj Gradiški, koju je on mnogo zadužio, a i volio. I zato neka ovo par redaka bude izraz zahvalnosti Nove Gradiške prema tom sinu našega naroda, koji je u naš maleni gradić donio mnogo svijeta.

Prda mnogom leži mala knjižica. «Spomenica o desetogodišnjem radu novogradiške hrv. omladine», u kojoj se nalaze odrazi prvog dječakog života i rada, punog vatre i ljubavi za plemenitu i uzvišenu stvar.

U Julu g. 1892. — priča spomenica, pokreće gimnazijalec Milan Zjalić s nekoliko svojih drugova tamburaški zbor. Bez ikakvih sredstava, jedino s vrućom željom za rad, za promicanje hrvatske pjesme, glazbe i prosvjete, započinje osnutak dječakog društva. Osniva se

### III. Gradjevna dužnost kod gradnje i popravka gospodarskih župničkih zgrada

Bez obzira na dohodak dužan je župnik sam na gospodarskim zgradama obavljati manje popravke (analogija sl. a).

Župnici kojima dohodak iz nekretnina nadilazi 500 for. (sl. b. i c.) na godinu, dužni su o svom trošku sami graditi i popravljati župničke gospodarske zgrade.

U župama, gdje taj dohodak ne nadilazi iznos od 500 for. valjaju slijedeća načela:

a) župnici dužni su uopće graditi i popravljati gospodarske zgrade sa župljanima.

Trošak imade se reparirati medju župnika i župljane odmjerivši doprinos župnika prema njegovom faktičnom dohodku. Pri tomu ima služiti mjerilom načelo, da se župnik ne optereti većim prinosom, nego li što ga je razuman gospodar kadar u gospodarske svrhe uložiti, makar i zajmom ad onus successorum a da to ne prouzroči zastoj u redovitom gospodarenju.

b) gdje župnik mora držati krave ili konje, dužan je patron o svom trošku graditi i popravljati župniku štalu za konje i krave i kolnicu, dočim su župljani dužni u to ime dati ručne i vozne težake. (U mnogim župama postoji već ustaljeni praviti običaj po kojem taj teret pada u cijelosti na župljane)

Za gradnju i popravak plotova (ograda) oko župnoga dvora vrijede ista načela, koja za dvor sam, a za vrtni plot načela, koja vrijede, za gospodarske zgrade.

Ostale plotove, u koliko postoje, dužan je uzdržavati o svom trošku župnik sam.

(Nastavit će se)

## Most u Podsusedu.

(Nastavak.)

Predsjednik: Riječ ima g. zastupnik dr. Majcen.

Dr. Josip Majcen: Ja usvajam potpuno izpravku g. Kamenara, da se dotacija za sagradjenjem mosta preko Save kod Podsuseda sa 30.000 forinti primi . . . . .

Dne 4. IX. 1892. nastupa taj djački tamburaški zbor prvput pred javnost, prigodom zabava «Graničara», te polučuje ljep uspjeh. Preko školske godine društvo ne djeluje, no za svakih praznika se djaci dogovaraju, snuju i rade, da preko ljetnih velikih praznika priredjuju koncerte sa tamburaškim, a kasnije i pjevačkim zborom. A kad za mlado društvo nastaju dani krize, vidimo medju prvima mladog Zjalića, kako neumorno radi sakuplja članove, pozivlje ih na dogovore, reorganizira zborove, vježba ih, ukoliko, nalazi svagdje rada i obavlja ga uspješno. Članovi ga vole, te mu prigodom koncerta i zabave dne 23. VIII. 1896: «prirediše tamburaši srdačnu ovaciju», a predana mu je uz pozdrav tadanjeg pravnik (sada pok.) dra Wolheima rasna kita cvijeta. Najbolje priznanje za svoj rad dobio je Zjalić na koncertu dna 27. VIII. 1899. Prije početka rasporeda pozdraviše članovi svog zborovodju, istaknuvši njegovo nastojanje oko širenja hrvatske pjesme i tamburice. Ujedno mu predaju srebrni dirigenzki štapić i spomenicu s dvadeset potpisa. — Lijepo veli o tom spomenicu: «Time je omladina dala samo oduška velikom poštovanju i sklonosti prema našem Milanu koji je molio . . . . .»

Predsjednik: G. zastupnik Reizer predlaže: da se za gradnju mosta u Podsusedu 15.000 for. a za dogradjenje ceste od Našica prema Miholjcu u djakovačkoj podžupaniji 15.000 for. opredijeli, a drugi je prijedlog g. zastupnika Kamenara, da se za sagradjenje stalnoga mosta preko Save kod Podsuseda u podžupaniji zagrebačkoj dozvoljuje 30.000 for. a sve drugo da se ispusti.

Riječ ima presvijetli gospodin predstojnik nutarnjeg odjela.

Barun Jovan Živković: Ja sam malo prije kazao, da nije viada u stanju primiti nijednoga od ovih dvaju izpravaka. Ona uvidja potrebu, da se taj most sagradi, ali za ovu godinu nemože doći do sagradjenja ovoga mosta, a ovdje se radi, da se taj most ove godine sagradi.

Mi smo, vis. sabore, drugi mnogo skućeniji most dali graditi, za koji je isto tako bila potreba, da se za promet otvori, a to je most kod Galdova kod Siska, lijep most od kamena a taj je most sagradjen bez da je krajcara pripomoći od zemaljskih prihoda tražena. Vlada se nada, da će joj i tu za rukom poći, te da će se i taj most kod Podsuseda, ako ne odmah, a to svakako naskoro graditi. Da se ova svota dijeli, kako se s neke strane predlaže, vlada na to nebi smjela privoljeti. Vlada će poprimiti korake, da ishodi taj most, kako je i kod Galdova učinila, ako bude moguće, bez troška zemlje. Stoga je vlada meimula kod ove točke ovu eventualnost za dogradjenje ceste od Našica prema Miholjcu u djakovačkoj podžupaniji, da vidi, kako će uroditi njezino nastojanje glede mosta kod Podsuseda, pa da joj onda nebudu vezane ruke. Dakle nepobija vlada potrebu toga mosta, ali za sada moli, da se ova svota eventualno onako može upotrijebiti, kako je ovdje rečeno, jer one ceste, gospodo, nisu ništa nova, nego nisu izvedene dosada, jer nije bilo novaca. Mi ćemo ove godine moći potpuno dograditi one ceste, koje su najglavnije u onom predjelu. Vlada će i onomu mostu svakako vašom dozvolom priteći u pomoć, koji je po Samoborce i po čitavu onu okolicu toliko važan.

bi Nova Gradiška nikada doživjela desetogodišnjicu našeg zbora, da nije bilo u našoj sredini dragoga nam Milana.

Dne 9. i 10. VIII. 1902. proslavljena je 10-godišnjica tog djačkog društva, koje se postije razilo. Davalo je u svemu 13 koncerata sa tamburaškim i pjevačkim zborom te dietanjskim predstavama, čime je pobudilo smisao naročito za tamburicu i živo pomagalo i pridonašalo kulturnom životu i radu Nove Gradiške u ono vrijeme. Osim toga sudjelovalo je ono kod mnogih priredba ostalih društva, naročito onih hrvatskog pjevačkog društva «Graničar». A kroz svih deset godina vidimo Zjalića u prvim redovima ove poletne omladine, sve koncerte vodi on. On je glavni organizator i podstrekač rada.

Životni poziv i rad odalečuje ga od Nove gradiške. No on je ipak nikada ne zaboravlja. Na proslavi 40-godišnjice «Graničara» (26. i 27. VI. 1926.) sudjelovao je kao podpredsjednik Hrvatskog Pjevačkog Saveza, a u «Sv. Ceciliji» (br. 5. g. 1926.) napisao je topao članak o tom jubileju, pun simpatije za društvo, kojega je u mladim danima pomagao, i za mjesto, u kojem je provadjao svoj mladenački rad.

Ja bi molio, da se ova stavka primi po predlogu odbora i da se vladi u toj stvari ruke nevezu.

Predsjednik: Riječ ima zastupnika gospodin dr. Josip Majcen.

Dr. Josip Majcen: Na stavku 5. izpravak g. Kamenara, smjerajući tamo, da se za sagradjenje stalnoga mosta preko Save kod Podsuseda u podžupaniji zagrebačkoj dađe prinos sa 30.000. for a sve drugo da se izпусти — ja usvajam prvo stoga, što vidim, da je za te ceste već pod stavkom četvrtom litera c) 60.000 for opredijeljeno (Glasovi: Tu su druge ceste!), a drugo što uviđam, da je priječa potreba gradjenje toga mosta, nego li one ceste. Ja nisam ništa za to, da se in eventum opredijeljuje za kakovu svrhu kakova dotacija, bilo to za most ili cestu. To mora biti jasno izrečeno... (Zamor) G. predsjednik nutarnjega odjela naglasio je, da se ove godine neće moći taj most graditi, e pa dobro — neka onda ta svota ostane u blagajni jer je svakako priječi taj most, nego li one ceste.

Ja usvajam predlog g. Kamenara.

(Nastavit će se)

## Domaće vijesti.

### † Vilim pl. Klepach-Haselburški

veleposjednik u Bregani umro je u petak 15. pr. mj. u 80 godini života. Sprovod bio je u nedjelju 17. o. mj. kome je prisustvovao velik broj samoborskog građanstva i seljštva iz Bregane i okolice, te dobrovoljno vatrogasno društvo iz Bregane. — Pokojnik bio je u čitavom kraju visoko poštivan radi nje govog čelik-značaja i otvorenosti. — Pokoj mu vječni!

### Vjenčanje

U srijedu dne 20. svibnja vjenčala se u župnoj crkvi u Stenjevcu gđica Andrijana Stanišak, kćerka g. Marije i Mije Stanišaka, činovnika Samoborske željeznice sa gosp. Josipom Maček, prometnim činovnikom državne željeznice — Bilo sretno!

### Rezultat popisa pučanstva

Pred par dana sredjen je sav popisni materijal i sada se može znati konačni rezultat popisa pučanstva od 31. III. o. g. u našem mjestu. Po tom popisu imao je Samobor: 11 popisnih krugova, 540 kuća za stanovanje, 12 drugih zgrada u kojima se stanuje, 316 listova o poljoprivrednom gazdinstvu, 36 listova o stoci, 714 domaćinstava, 1385 muških lica, 1528 ženskih, ukupno dakle 2913 stanovnika. U taj broj nijesu uračunati oni, koji su iz Samobora privremeno odsutni. Od zadnjeg popisa (1921. za god. 1920.) ipak se taj broj stanovnika povećao. Malo, ali hvala Bogu, nadamo se, da ide napred. Po tom popisu imao je Samobor muških 1499, ženskih 1236, što je ukupno iznosilo 2725. Porast je dakle kod nas za 188 osoba.

Cijeli srez samoborski ima 26.586 stanovnika. Prema općinama to je ovako: Sv. Martin muš. 3302, žen. 3283, ukupno 6585; Sv. Nedjelja muš. 2518, žen. 2680 ukupno 5198; Podvrh muš. 5894, žen. 5996, svega 11.890 i Samobor ukupno 2913. Domaćinstava u srezu ima 4501, od čega otpane na Sv. Martin 1015, Sv. Nedjelja 815, Podvrh 1957 i Samobor 715. Prema popisu za god. 1920 brojto je cijeli srez 25470 vidi se dakle porast od 1116 lica.

### Pripomoćna zadruga.

Danas dne 1. lipnja započinje upisivanje u X. kolo (novo) ove zadruge. Kod upisa imade se uplatiti 50% napisnine. — Sa uplativanjem u ovo kolo započet će se 2. kolo voza. — Upis obavlja ravnatelj Pripomoćnice g. Branko Mihelić.

### Mjesečni odbor Saveza Hrvat obrtnika

u Samoboru, priposlao je upravi šegrtske škole 300 Din. kao pripomoć učenicima zanatsko-irgovačke škole za naučni izlet. — Zanimljivo je da im ova uprava toptio zaliva

### Hrv. pjev. društvo „Jeka“

u Samoboru primilo je od g. Gjure Reputina, fotografa u Zagrebu, umjetnički izradjenu veliku fotograliju pok. g. Milana Zjallića, koja će služiti kao odličan ures društvenih prostorija i kao trajna uspomena na nezaboravnoga predsjednika i zborovodju.

Na ovomu velikodušnomu daru zahvaljuje g. darovatelju najtoplije u ime društva odbor.

### Klimatska i turistička mjesta u savskoj banovini.

Na osnovu člana 9. zakona o poreznim i taksnim povlasticama u hotelskoj industriji od mjeseca lipnja 1930. a u vezi sa pravilnikom o provedbi toga zakona, ministar financija u sporazumu sa ministrom trgovine i industrije propisao je popis klimatskih i turističkih mjesta, koja uživaju te povlastice. U savskoj banovini je među ostalima i S a m o b o r uvršten među ova mjesta te uživa povlastice navedene u ovom zakonu.

### Ljubljanski velesajam

održaje se od 30. svibnja do 8. lipnja. Sva su izložbena mjesta zaposjednuta, pa će na istoj biti prikazana prava slika ekonomske privrede. Inostranstvo bit će na velesajmu dobro zastupano, no samo proizvodima, koji se kod nas ne izradjuju ili pak ne u dovoljnom mnoštvu.

Velesajam obuhvaćati će poglavito ovo: strojne i kovinarske industrije, lina mehanika; radio i elektrotehnika; bicikli, kola; industrija drva, košaračstvo, kefarstvo, igračke; šeširi, čipke, krzna, hartija, pisarnički pribor; kemijska industrija i industrija živežnih namirnica i drugo.

Specijalne izložbe: pokućstvo, strojevi i sprave za poljoprivredu, automobili i motorna kolica, tekstil, koža i cipele; higijenska izložba, umjetnička izložba, modna revija

Posjetnici imaju na osnovu sajamske legitimacije vožnju uz pol cijene. Zdravi i jetini stanovi bit će na raspolaganje u hotelima i privatno. Stanbeni odsjek postovati će permanentno na glavnoj stanici. Legitimacije dobivaju sa po 30 Din kod novčanih zavoda i kod „Putnika“. — Skrećemo pažnju svima koji se zanimaju za napredak naše privrede na ovogodišnji XI. velesajam u Ljubljani.

### Izlet Zagreb Split Dubrovnik.

Udruženje jugoslavenskih nacionalnih željezničara upriličilo je na Duhovne blagdane izlet u Split—Dubrovnik kome se priključilo i oko 20 samoboraca. Brzi vlak pošao je iz Zagreba u subotu u pol 12 sati u noći te je stigao oko podne u Split. Vožnja novom ličkom prugom, koja vodi kroz prekrasne krajeve kao i krajeve koji su okruženi visokim kamenitim brdima, pa razni tuneli, viadukti i t. d. duboki su utisak učinili na putnike. Došavši u Split izletnici odmah su se ukicali u dva parobroda „Bakar“ i „Knin“ te se povezli dalje prema Dubrovniku. Ova vožnja našim velebnim Jadranskim morem ostati će neizbrisiva uspomena izletnika. Vrijeme prekrasno, pasiranje prekrasnih otoka, koji dolaze jedan za drugim, pa gradovi na istima kao Hvar, Korčula i t. d. — Divno!

Oko 10 sati na večer zagledasmo D. b r o v n i k gdje se za kratko vrijeme iskrcaosmo i ukonačismo Drugi dan razišlo se oko 600 izletnika da pregledaju starodrevni naš historički grad Dubrovnik pa Gruž, Lapad, Cavtat, otok Lokrum i t. d. te sve one historijske znamenitosti ovoga grada, kojih imade toliko da ih je teško nabrajati.

Dubrovčani bili su vrlo susretljivi napram izletnicima, pa se za svaku grupu brzo našao i vodič koji ih je vodio gradom i okolicom te im pokazivao i tumačio znamenitosti.

Na večer u 10 sati podjose opet izletnici brodovima prema Splitu a odanle opet željeznicom u Zagreb, gdje su stigli u tiorak oko 10 sati na večer.

Ovom zgodom moramo priznati da su aranžeri izleta mnogo uložili truda da izletnici što udobnije putuju. Nažalost nije im us-

god odlaska vlaka iz Zagreba stavljala smetnja, ali su oni konačno sve uredili na zadovoljstvo izletnika. — Čitavi izlet ostati će kako rekosmo u trajnoj i ugodnoj uspomeni učesnika.

### Naša glazba

marljivo nastavlja sa vježbama novih komada, te se sve to više popunjava i nabavlja potrebne joj rekvizite.

Upozoruju se oni, koji bi imali želju prijaviti se kao početnici da to učine u subotu dne 6. o. mj. od 8 do 9 sati na večer u prostorijama Pučke knjižnice i čitaonice.

### Stolarski obrtno-stručni tečaj

Zavod za unapredjenje obrta u Zagrebu osnovao je iza svršenog krojačkoga tečaja — ponovno 8 nedjeljni stolarski tečaj u Samoboru. U tečaj prijavilo se 22 stol. majstora pomoćnika — Isti se vrši 2 put nedjeljno t. j. u nedjelju od 9—12 prije podne i petak od 5—8 popodne. Preduzima se zasada samo stručno crtanje koje vodi nastavnik Drž obrtne škole u Zagrebu arhitekt Kavurić. Tečaj se drži u stručnoj školi, — o uspjehu tečaja osvrnućemo se naknadno. S. D.

### Gradsko šegrtsko prenočište, Zagreb, Fijanova 6.

Na Duhovski ponedjeljak među mnogobrojnim posjetiocima isticala se grupa mladića, koju je vodio g. Perše Franjo — naš domorodac — zagrebački učitelj i upravitelj gradskoga šegrtskoga prenočišta.

A što je to „Gradsko šegrtsko prenočište“? To je azil grada Zagreba za siromašne šegrte. Na to prenočište imadu pravo najprije zavičajnici grada Zagreba zatim oni, kojima su roditelji najmanje pet godina u Zagrebu i napokon svi ostali koji su već 1 godinu u zanatu, ako se njima dogodila socijalna nevolja, da bi njihov sin ovakav mladić bio izvržen ulici.

Prenočište uređeno je kao Colpingov zavod, a dok bude i za nj sagradjena posebna zgrada, odgovarat će potpunoma šegrtskom domu zapadnih država.

U Prenočištu imade svaki pitomac stan, pranje rublja, zajutrak i večeru, a u slučaju, da i ne dobije ručak kod majstora — a velika je sirotinja, tada plaća grad Zagreb za njega i ručak u Menzi sv. Antuna.

Osim hrane u Prenočištu je domaća škola izvan šegrtske škole u kojoj uče glazbu, pjevanje i njemački.

O svakom pojedincu vode strogo naučna duševna i tjelesna opažanja, jer je glavna briga Gradskega načelstva — socijalnoga odsjeka, kojega vrlo pronicavo rukovodi senator g. Einvalter Zvonimir, da se od ovakovoga siromašnoga mladića stvori čestita privrednika, na ponos grada Zagreba, a na korist cijele otadžbine Jugoslavije.

O smjeru sticanja opće naobrazbe, koja je vrlo potrebna svakome čovjeku, a napose obrtniku posjetili su naš Samobor — kao historijsko i prirodno ljepotama posebao nadareno mjesto — odakle se širi pogled u divnu Sloveniju, što učvršćuje misao lirica — misao narodnoga jedinstva X.

### Študentsko kupalište

otvoreno je, te će počevši od 1. lipnja izdavati karte za kupanje za čitavu sezonu po 330 Dinara — Prijave za ove karte prima uprava Kupališta, a može se javiti i u tiskari S. Sek.

### Radnici i radnice

od 16 godina dalje, mogu dobiti zaposlenje u industriji tekstilne robe „Setalana“ d. d. u Samoboru.

## OPISI.

### † Antun Štambec.

Potresno je djelovala vijest o smrti njegovoj na one, koji su ga pobliže poznavali. — Poboļevajući niz godina, shrvan od neumorne pastirske službe, preselio se je dne

Rodio se je godine 1887 u Blatu, župe Stupničke od seljačkih roditelja. Nadaren i pozvan od Boga u svećeničko zvanje, primio je sveti red god. 1912

Služio je najprije u Sv. Nedjelji kao kapelan, gdje je ostavio najljepšu i trajnu uspomenu svoga pastirskoga djelovanja. — Po tom je službovao kao kapelan kojih 6 godina u župi sv. Marka u Zagrebu, a onda u Rakovici i Lipovljanima, dok ne bude imenovan župnikom u Jakšiću u Slavoniji. — U ovoj župi stekao si je osobitih zasluga svojim neumornim i gorljivim pastirskim radom

Kada se je imalo popuniti mjesto župnika u Sv. Nedjelji, župljani sjetivši se svoga bivšeg zaslužnog kapelana, molili su odlučujuće faktore, da im se postavi za župnika zaslužni i vrijedni pokojnik. Njihovoj molbi bude udovoljeno

Došavši u Sv. Nedjelju na staru, ali na žalost tada zapuštenu župu, radio je kroz dvije godine neumorno, da duhovno podigne narod iz vjerskog mrtvila, a uz to, da popravi i župske ekonomske ruševine. — Plodovi njegovoga rada vidljivi su danas. — Pogrebu njegovu prisustvovao je lijepi broj učesnika iz svih staleža, a naročito njegovih župljana, koji su dali dostojnu poštu svomu dragomu pastiru. — Svetu misu zadušnicu služio je uz brojnu svećeničku asistenciju preč. g. Dr. M. Beluhan, župnik Sv. Marije u Zagrebu, a nakon mise progovorio je narodu sa propovijedaonice, prikazavši život i rad ovoga zaslužnoga pastira. — Vrijedno je spomenuti samo neke značajne riječi govornikove, ocrtavši pokojnika kao jednoga od najmarljivijih bogoslova u sjemeništu, a kasnije kao neumornog radnika, te uzornog svećenika.

Završio je svoj govor, upravljajući na župljane ovim riječima: »Zaklopile su se oči Vašeg dobrog župnika koje su Vas milo gledale; ukočile su se ruke, koje su Vas toliko puta blagoslovile; ukočile su se noge, koje su Vašim ravnicama i brežuljcima hodale i nosile Vam u domove Vaše posljednu utjehu.

Nastalo je jecanje naroda u crkvi. — Nad grobom pokojnikovim oprostili su se zahvalnim riječima upravitelj općine u Sv. Nedjelji g. Pavao Stilić, zatim g. učitelj iz Jakšića u ime župljana ondjašnjih, a u ime crkvenog odbora u Sv. Nedjelji jedan seljak.

Slava i trajna spomen vrijednom i zaslužnom pastiru!  
M — C.

## PROSVJETA.

### 25 godišnjica Hrv. seljačke zadruge u Bediljevu.

Ovu je knjigu-spomenicu napisao g. Mijo Lamot kao predsjednik iste zadruge ocrtavši u njoj sve važnije zgode i nezgode, prilike i neprilike kroz koje je ova institucija morala proći da dodje do svih onih uspjeha kojima se danas pravom ponosi. — Pisac zgodno ističe u predgovoru da je on ovu knjigu sa svim članovima pisao punitih 25 godina. Nije prošla godina, pače nije prošao dan, a da nije napisao koji redak za nju. Za to je i ova knjiga izašla pregledna, pa i ako nije to detaljna povijest zadruge, opet, u bitnim crtama podvučeno je i izneseno sve, što je nužno da se dobije jasan pogled u njen rad i njen posrepeni razvitak. Cijena je knjizi 10 Din.

### Čer Seltan i druge priče

Izašla je knjiga pod ovim naslovom u izdanju Jugoslavenske obnove za Hrv. pedagoški-književni zbor u Zagrebu koju je napisao uvaženi naš omladinski pisac i redaktor dječjega časopisa Smilje, g. Ljudevit Kraječić.

Knjiga će svojim sadržajem i ljepotom pričanja osvojiti dječje duše i pružiti im zaista velik užitek. Priče, što ih donosi ova knjiga, rodile su se na dalekom Istoku, pisac ih je uzeo za osnovicu, ali ih je obradio posve samostalno zadahnivši ih ljepotom čiste i snažne poezije koja provejava svaku stranicu.

Predgovor je napisala književnica, učiteljica Josipa Radošević, istaknuvši ljepote ovih priča i odlike piščeva pera koji je već veliki

Pisac je ovu knjigu posvetio uspomeni svoga pok zeta dra Dušana V. Kušakovića, čiji se život prerano ugasio, u punoj životnoj mladosti

Natpisni list i ilustracije vješto te izradio akademski slikar Julije Meisner. — Cijena 20 dinara.

**Vic željeznica Zagreb-Samobor d. d.**  
Vlakovi saobraćaju:

**Iz Samobora za Zagreb: na radne dane**  
u 5<sup>00</sup>, 6<sup>15</sup>, 8<sup>15</sup>, 10<sup>15</sup>, 12<sup>15</sup>, 14<sup>15</sup>, 16<sup>30</sup>, 18<sup>30</sup>, i 20<sup>30</sup> sati.

**Na nedjelje i blagdane**  
u 5<sup>00</sup>, 6<sup>15</sup>, 8<sup>15</sup>, 9<sup>20</sup>, 10<sup>15</sup>, 11<sup>20</sup>, 12<sup>15</sup>, 13<sup>20</sup>, 14<sup>15</sup>, 15<sup>20</sup>, 16<sup>30</sup>, 17<sup>35</sup>, 18<sup>30</sup>, 19<sup>35</sup>, 20<sup>30</sup> i 21<sup>35</sup>.

### Zahvalnica.

Ovime zahva'ljujem osiguravajućem dioničarskom društvu »Dunav« u Zagrebu koje je najkulturnije i najbrže izišlo meni siroti u susret te mi isplatilo osigurninu od Din. 30 000 (trideset hiljada) iza smrti mogaprupuga M je Matkovića, koji je bio osiguran kod pomenutog društva počam od 1. rujna 1930.

Ujedno mi je dužnost, da pomenuto društvo kao solidno i obzirno svakome najtoplije preporučim.

Samobor 28. svibnja 1931.

Milka Matković

**Iznajmljuje se** krasan stan od 3 sobe kupaone, te nusprostorijama. — Uпитати u upravi lista.

**Iznajmljuje se soba** velika suha s pokućtvom ili bez pokućstva te kuhinja. — Uпитати Starogradska ulica br. 29.

## Prodaje se kuća

i vrt. Starogradska ulica br. 6. (pečina). Drva u šumi na rašću za prodati u lovniku Slanidol. — Uпитати u Bregovitoj ulici br. 4, Samobor.

## OGLAS.

Čast mi je javiti cijeni općinstvu trgovišta Samobora i okolice, da mogu posluživati **svaki dan i u svako doba svježom i zdravom suhomesnatom robom** kao na pr.:

**hrenevke, safalado, ekstravurāt, parizer,**  
te dnevno svježe kuhanu **butinu** (šunku).

Isto tako svakovrsnog svježeg i zdravog **sirovog mesa.**

Sva je roba hladjena u vlastitoj automatskoj hladioni **fridžider**, koja se nalazi uz mesnicu.

Preporučam se za što veći posjet i naloge

sa štovanjem

**Petar Šeštarić**

mesar i kobasičar u Samoboru.

## Zahvala

Svima prijateljima, znancima, rođacima kao i svemu seljačkom žiteljstvu koji su povodom smrti našeg neprežaljenog oca i supruga

## Vilima pl. Kiepacha Haselburškog

njemu posljednju počast iskazali, odar vijencima i cvijećem iskitili, nama sućut izrazili, te njegove smrtne ostanke na vječni počinak sproveli, usrdno i duboko zahvaljujemo

Samobor, mjeseca svibnja 1931.

**Tugujuća Obitelj Kiepach**  
Vlastelinstvo Bregana.

## Iznajmljuje se

stan od dvije sobe i kuhinje s ostalim nusprostorijama od 15. VI. Vodovod i elektrika u kući. — Uпитати u upravi lista

## Obavijest.

Čast mi je objaviti sl. opć. trg Samobora i okolice da sam o.vornio točenje vina preko ulice. Bijelo i crveno vino vlastiti proizvod iz gorice Gizičke i Vratničke. Za brojni posjet preporučam se sa štovanjem

**Djuro Herceg**  
Gornji Kraj 39.

## Prodaju se zemljišta

gradilišta, kuće i vile u Samoboru i okolici. — Poblize upute daje odvjetnik **Vladimir Presečki** u Samoboru.

## Ljubitelji dobrog piva

izvolite se uvjeriti o kakvoći, hladjenog sa Fridžiderom kod **FRANJE TKALČIĆA** (prije i Budi).

## Iznajmljuje se štagalj

za sijeno. Uпитати kod g. Rozmana, mlin, Starogradska ulica.

## Objava!

Dajem na znanje sl. općinstvu Samobora i okolice da imadem **Ševro lak špangere** po 220 D. i dalje isto tako **ženske špangere** u svim modernim bojama, **muške i dječje cipele** pravi ručni rad za zimu »Triumfe«, kao i sve vrste papuča za odrasle i djecu. Izradjujem po mjeri naručenu obuću a sve popravke izradjujem točno i jeltino, te se preporučujem sa štovanjem.

**I. Stiploček**, postolar  
Gajeva ul. br. 11.

**P B A T N O**  
**Č A R A P E**  
**R U K A V I C E**  
**Č I P K E**  
**Z A S T O R I**  
**S V I B A**  
**T K A P I N E**  
**K R A T K A R O B A**

**VELIKI IZBORI**

**JEFTINE CIJENE**

**L I P A K**

ZAGREB, Radićeva ulica 10.  
Duga ulica 10.

**JEDINO PRAVA**

kroz 30 godina prekušana  
originalna



Vrlo uspješno i dobro sredstvo protiv svih vrsta nahlade i reumatizma dobiva se od 1. studena samo u **Ljekarni Klešić**  
Originalne cijene:  
mala boca 10 dinara  
srednja • 26 •  
velika • 52 •

Gostionica  
**Franjo Tkalčić**  
(prije Ivan Budi)

toči najbolja samoborska i plješivička vina, te zagrebačko pivo.

Dobra domaća kuhinja  
Dnevno svježi zajutak  
Primaju se abonenti

Hladna jela i pivo hladjeno sa  
Frididerom

Preporuča se  
**Franjo Tkalčić**  
gostioničar

Koncesionirano poduzeće za  
elektro-mehaniku

**Otto Medricky**

PODSUSED — PODSUSED  
kod g. Drag. Suhine, trgovca

Čast mi je ovime cijen. općinstvu Podsuseda i okolice preporučiti svoje

poduzeće za uvođenje  
električne inštalacije

koji se nalazi u Podsusedu 26. u kućig. Suhine Drag. Preuzimam sve u tu struku zaslužujuće radnje, a osim toga držim sav potrebni materijal, kao kuhala, (kohere) glasila veliko skladište lustera, žarulje lampe i t. d. — Tražkovnice dajem besplatno. — Nastojat ću, da solidnom izradbom i umjerenim cijenama zadovoljim u svakom pogledu svoje poštovane mušterije. Za materijal kao i posao koji stručnijači izradjam dajem jamstvo, pa se preporučujem i bližim

Sa odličnim poštovanjem  
**OTTO MEDRICKY**  
elektrotehničar.

**Gradjevni materijal**

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća, staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i zavojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje  
najjeftinije kod

**„Samoberke“ d. d. Samober**  
(preko puta kolodvora)

**Mestna zadruga za poljoprivredni kredit u Samoboru**

(u kući gdje je pošta)

podijeljuje zajmove kratkoročne i dugoročne uz 9% Uknjižba i izknjižba oprećena svih taksa i pristojba. — Prima uloške počevši od 10 Dinara uz 7% kamata.